

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyiltór sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Halottak napján.

Tiszta gyász, magasztos fájdalom járja át lényünket, midőn járunk kint a halottak kertjében melyben fényesen ragyog a szeretet világa, kis siron, nagy siron, kriptákon egyaránt. Megragadóan szívhez szóló az a láng melyet a sir fölött gyújtunk az emberi szeretetnek, melynek nem vet véget a sirhalom, mert tart azután is és a fájdalommal párosulva megnevesíti a sziveket. O, nem halt meg egészen az, akit szerettek, idekint a siralom völgyén. A temető hideg, sivár éjszakájába bevilágít és bemelegít a szeretet fénye, melyet dobogó szív érez a halott szív iránt s ez a szeretet áttör a göröngyön, le a koporsóig és megilleti a halottat.

De ki is tudná szavakkal elmagyarázni a sejtelmes érzések tengerét, mely halottak napján a szereteteink kivilágított, feldiszipített sirja fölött zúg körül bennünket.

Nemesebbek és jobbak vagyunk halottak estéjén, midőn járunk künn a temetőben; mert midőn egy érzés, egy kötelesség tudata szólít ki bennün-

ket a halottak kertjébe, semmi profán érdek nem mozdul meg bennünk, mert hisz a halottaktól nem várhatunk semmit és tartani sem kell tőlük. Tiszta önzetlenség az, amely halottainkhoz visz és legforróbb, legbeesületebb könnyeink azok, melyeket a kereszték tövében hullatunk.

Gyönyörű ünnep a halottaké. Aki meghagyta nekünk az ünnep tartását, az nem csak hogy szerette az emberiséget, de ismerete is és hitt, bizott benne s főleg jónak tartotta. S egy nagy czél lebegett előtte: lehozni egy napra a halandó ember elé a tulvilágot, hogy lássa és higgyen benne. Egy éjszakára kizökkenteni az anyagi javakért és kéjeikért viaskodó tömeget a földi élet megszokott jármából és kiszólitani a halhatatlanság előcsarnokába, hogy lássa, hogy nem mulik el minden azzal a hanttal, mely a koporsóra hullik, hanem van egy hatalmas, fölötte álló erő mely kihat a siron túl és az élőt a halotthoz vonja ellenálhatatlannul: a hit és szeretet.

Nem a vigasztalan gyász ünnepe, nem a gyötrelmes fájdalom napja ez, hanem egy gyászé amely magasztos és a tulvilág reményével tölt el, egy fájdalomé

amely szent és amely a legkedvesebb nekünk.

Hűséges kifejezője a sirhalmon lobogó tűz a világitó, melegítő szeretetnek, mely az emberiség szívében él és amely nem hagyja elromlani a világot. S ezért megennyhül, megvigasztalódik halottak napján még az az ember is, akivel rosszul bánik az élet és gondok, szenvedések közepette zarándokol ki a sirok fényességének estéjén a temetőbe. Mert amint látja maga előtt a szeretet által feldiszipított halál birodalmát, amint ül a sir fölött, melyet öntöz könnyeivel, minden benyomásnál erősebb lesz benne a tudat: hogy ne félj, hisz akár milyen lenne is a sorsod, akár a gyönyörűségek folytonos láncolata, akár a szenvedéseké, mégis csak ide fogsz jutni te is és vége lesz mindennek; egyenlő lesz azzal, akit irigyeltél és akit gyűlöltél. És a halál tudata vigasz és remény a szenvedőnek, megnyugvás a boldognak. Halottak estéjén közvetlenül látjuk magunk előtt a véget, de az nem borzalmas, nem ijesztő, hanem enyhületes és megnyugtató.

A gögös, a büszke, a hatalmas fokozott tudatában levő embernek nagy intés a halottak es-

## T Á R C Z A.

### A találkozás.

Megnyílt a kórház kapuja. Egymásután, esendesen lépdéltek ki azok, a kiknek egy része megújódott reménnyel nézett az élet elé, a melyet a tudomány hosszabított meg számára. De esüggeden balagtak azok, a kiknek fakó arcán az a fásult kérdés rögzítte meg: „Mire jó ez?” „Miért ártottatok magatokat a végzet, dolgába, mert immár befejezést akart adni az én nyomoruságos létemnek?” Ősz derekán volt. A kérésre nem himlőjárvány ülte orgiáját. A hol nem számolható le végkép a kiszemelt áldozattal, ijesztő bélyegét hagyta egy-egy fellábadt beteg ábrázatán annak a tusának a mit egymás ellen viltak.

Egy fölötté szegényes külsejű nőt is utrabocsátottak, a ki után mély szánakozással nézett a kórház személyzete. Voltak, a kik életének különböző frázisaiból

ismerték. Valamikor, évek előtt ünnepelt szépség volt. De fordult egyet a sors keze és rohamvást hengeredett le vele a nyomoruság lejtőjén.

Majdnem valamennyi föllábadt betegnek volt valakije, a ki örömmel üdvözölte az életbe visszatért családtagot és gyöngéden támogatva vezette otthona felé. Csak épen ennek az egy asszonynak nem volt senkije. Ugy imbolygott előre, mint egy kiszáradt kérdőjel: „Hát még tovább kell cipelnem a keresztet?”

Koldulási engedélyt adtak kezébe, mert a betegség a mellett, hogy külsején ijesztő nyomokat hagyott, munkaképtelenné tette.

Egyebekben ez a nő azelőtt se tudott dolgozni. Nagy ideig nem is volt erzsüksége: később pedig tehetetlenül hunyászkodott meg a rajta-tört nyomor elött.

— Na öreg, vigyázzon: szól a kapus a mellette kitépő vak koldushoz, ne hogy ismét a kocsik alá kerüljön. Bizony bizony az öreg Nendorf bankár is többet tehetett volna érte, mint hogy kifizette

az ápolási díjat, mikor az ő hintója okozta a szerencsétlenséget. De hát ilyenek ezek a gazdag emberek!

A nő visszafordult e név hallatára o, mert jól ismerte ezt a nevet. Sok év előtt, a mikor még szép, nagyon szép volt. Ősztönszerűleg megfogta a vak koldus karját.

— Ugy, ugy, jó asszony, támogassa az öreget. Ennek sincs senkije, mint magának.

Készséggel engedelmeskedett.

Vezette utcáról utcára az aggastyánt, mintha csak rendeltetésének tenne eleget.

— Köszönöm, köszönöm, gyermekem. De jó is ön. Hogyan került erre a helyre? Keze finomságáról ítélve, arra következtetek, hogy ön nem lehet sorsosa ezeknek a kiktől most bucsut vett.

— Nem; felelt a nő értetlen hangon ez a kéz nem ér fel azokéval, a kik dolgoznak. Igaza van jó öreg, nem vagyok sorsosuk. Olyan kéz ez, a melybe ezeket raknak, a mig tulajdonosuk szép; de a

téje. Látja, hogy ő is csak olyan mint az utolsó napszámos sirján lobogó hitvány méces: kiég és kialszik, elvész nyomtalanul a nagy mindenségben, amelyhez képest törpe és kicsinyes a legnagyobb ember is.

Ti hatalmasok és ti nyomorultak: menjetek ki a halottak estélyén a temetőbe és imádkozatok és higgyetek. A bölcsőben, a koporsóban és az Ur színe előtt egyformák vagytok. . .

## H i r e k.

— **Halottak napja.** Az idej halottak napja borongós nappal köszöntött reánk, olyan az idő is, mint a hangulat, a halottak szomorú ünnepén. A hűvös idő daczára is sietett ki-ki a temetőbe, virággal, koszorúval kezében, igazgatták, díszítették a sírokat, hogy lerójják ezzel is kegyeletüket halottaik iránt. A szokásokhoz híven ez alkalommal is szépen voltak díszítve városunk temetőiben a sírok s sokan látogatták a sírkerteket.

— **Hitszónoklat.** A baresi izr. hitközség előljárósága azon nemes dologra határozta el magát, hogy templomukba időközönként meghívják dr Perls Armin pécsi főrabbit szent beszédek tartására. Szándékuk ezzel az, hogy a nagytudomány főpap szent beszédeivel emelje a hitközség népének vallásos érzületét. Az első ily alkalom a vallásos szónoklat tartására szombaton, november elsején volt, a midőn a hitközség meleg szeretettel várta körébe a kitűnő hitszónokot, kit Deutsch Izidor, mint a baresi izr. hitközség elnöke meleg szavakkal üdvözölt megérkezésekor. Szép templomukat nagy számmal töltötték meg a hívek, kik előtt a rendes isteni tisztelet lefolyása után mondta el szent beszédét a főrabbi.

Beszéde valóban magasan szárnyaló volt. Szép gondolatokkal, a vallás melegítő szavaival fejtegette külön-külön hitvallásuk 3 legfőbb kellékét, a töréről, hitről s emberszeretetről s ezek ápolására, megtartására buzdította továbbra is a híveket.

mely még kenyerét sem tudja megkeresni ha rászorul.

Az öreg egész lényében összerázkódott.

Soká nem szólt egy hangot sem; de az asszony csak vezette. Kértek a Duna partjára. Ott az első rakparton most sokadalom van.

Megkezdte a tevékenységét az öreg o., mert ő nem koldul. Megszolgálja a filléreket, a mik kalapjába hullanak.

Ismét megszólalt:

— Lásd én dolgozom. Itt a hangszerem. Régi hű barátom, a hegedüm. Huszonöt, harmincz év előtt ez volt a kenyérkeresőm az opera zenekarában. Egy rettenetes izgalom folytán elvesztettem a szememvilágát és elvesztettem az állásomat. O, nagy izgalom volt az! Nem volt senkim, csak az egyetlen leányom. Imádtam azt a gyermekemet. Hát egy este, mikor az Operából hazamentem, üresen találtam a fészket. A madárfiókám kirepült! . . . Szép volt. Sok kísértés kör-

— **Uj szabadalom.** Wertheim József, városunk törekvő, szorgalmas polgára, a napokban kapta meg praktikus találmányára, az acetylen világításra a szabadalmat. Tudvalevő dolog ugyanis, hogy fiatal polgártársunk csupán önszorgalmából tanulmányozta az acetylen világítást és sikerült ebben neki oly módosítást elérni, mi által az ő találmánya az előbb feltalált acetylen világítást sokban fölül mulja s így abban is, hogy ez veszélymentes, vagyis ment a robbanástól. Azóta már Barcs előkelőbb helyein, vendéglőiben, kereskedéseiben az ő általa feltalált acetylenel világítanak, de messzebb vidékekre is szívesen hívják az acetylen világítás bevezetése végett. Most már a kezdet nehézségeit leküzdve, rendes gépekkel dolgoztat saját műhelyében s jónak látta praktikus találmányára szabadalmat kérni.

— **Az országos gazdasági munkás és cselédpénztár** — mely a földmivelésügyi miniszter hatósága alatt 1901 év január elsején kezdte meg áldásos működését — mindinkább kedvezőbb fogadtatásra talál az egész országban a szegényebb sorsu néposztály körében s ez intézmény még áldásosabbá vált az 1902 évben történt módosítással, mely szerint a tagsági díjakat nem kell halálig, csak 25 évig fizetni s ezután már minden vele járó hasznot élvez az illető. Lapunkban elégszer ismertettük már az Országos Gazdasági és cselédségély-pénztár célját, működését s ezt most bővebben, részletesebben lesz alkalma kinek-kinek megismerhetni községünkben is, egy közelebb tartandó értekezleten. Az értekezleten való megjelenésre különösen felhivatnak a gazdálkodók, gazdasági tisztviselők, mezőgazdasági, erdei- s földmunkások, napszámosok gazdasági cselédek s mindazok, kik valamely gazdasági dologgal foglalkoznak. Hisszük, hogy községünk szegényebb munkásosztálya érdeklődni fog a jótékony ügy iránt. Hiszen a ki hetenkint csak 20 fillért, fizet be, azaz egész évre 10 K. 40 fillért, az már betegség vagy dologképtelenség esetén, — havonta élete fogytáig 10 korona segítségben fog részesülni. Halála után pedig — ha az illetőnek családja marad

nyezte. Nem birt ellentállni. O, ez rettenetes egy este volt! Másfél évig lebegtem élet és halál között. Mikor felépültem megváltoztattam a nevemet is, hogy rám ne akadhasson többé az a becstelen; mert az lett! Kezembe vettem egyetlen kipróbált barátomat, a hegedümet, és úgy szerzem össze a filléreket, a melyek valaha biztosítani fogják öregségét annak a könnyelmű teremtsnek.

Ez lesz hagyatékom a hálátlan leányom számára. Mert még úgy hiszem jó módban él, de eljön az idő, a mikor rászorul arra a huszezer koronára, a mit az öreg vak ember, a koldusbotra juttatott édes apa kuporgatott össze számára. Már a végrendeletem is készen van; „Egész vagyonomat, kerek 20.000 koronát, leányomra, Bánd Mária-ra hagyományozom.”

Görcsösen furódott be az asszony öt ujja a koldulási engedélybe, amelyet kezében szorongatott, a mely Bánd Mária nevére szólt,

— az 200, 250 vagy 270 korona segélyben részesül a szerint, a hány évig volt a pénztár tagja. Szóval minden esetben humánus segítségben részesül az illető, még akkor is, ha munka közben, vagy bármi által baleset éri. Ilyenkor teljesen ingyen részesül gyógykezelésben s ha egy hétnél tovább dologképtelen lesz, úgy naponta egy korona segélyt is kap. Különben az érdeklődők a leendő értekezleten mindezekről bővebb, részletesebb felvilágosítást nyerhetnek s ajánljuk is, hogy minél többen jelenjenek meg. Ha nem is oly nagy segély az, amit a pénztár nyújt, de a csekély befizetésre elég, hogy a belépők — bár mily nyomor is érje őket, — teljesen elhagyatva nem lesznek.

— **Aranyat talált** a napokban Rituper János a Csurgó melletti Porog községben. Ugyanis a kertjében ásás közben ásója egy kemény tárgyban akadt meg, melyre figyelmes lett s tovább ásott. S munkája csakhamar meglepő eredményre vezetett, mert egy vasfazék bukkant elő 200 drb. arannyal. A szerencés kincstaláló a vasfazekat mindenestől bevitte Kalocsay Endre csurgói főgymnáziumi tanárhoz, ki megvizsgálva a talált kincset, a megtalálót a főszolgabírói hivatalba utasította, hol azt átvették s a megtaláló belőle a törvényes jutalékot megkapta.

— **A megtérült kár.** B. becsületes szabómestert baráti körben nyugtalan természetű embernek ismerték. Folyton új terveket kovácsolt, minden pillanatban új vállalatokba bocsájtkozott, azonban sem mit sem bonyolított le eredményesen. Alig volt a városban egyesület, melynek hábir csak mindig rövid időre, tagja ne lett volna. A legutóbbi társulást tiz barátja és iparostársa rendezte olyezébből, hogy közösen öt egész osztálysorsjeggyel játszanak a legnagyobb osztálysorsjáték üzletben Török A. és Társa bankházában (Budapest, Teréz körut 46/b.) Kezdetben ő is örömmel csatlakozott társaihoz, azonban csak két osztályon át fizette be az esedékes összeget, mert mint mindig, úgy most is elvesztette türelmét és a társaságból kilépett. Négy héttel a kilépés után a mi szabónk vacsora után családi körben olvassa az esti lapot. Az ujságot felülete-

Elfojtotta a már-már kitört sikolyt. Reszkető hangon vett bucsut a világtalantól. Halkan rebegte:

— Isten veled.

Ment, ment előre. Lenn az összekötő hidon tul egy perezre megállt Bánd Mária, a ki már sok szégyennel, sok nyomorral meg birt küzdeni. De ez a találkozás összetörte lelki erejét.

Megszólalt az öreg koldus hegedüje. Szivrepesztően sirtak a hurok.

Szaporán hulltak a fillérek a vén koldus kalapjába. Szaporodott a Bánd Mária vagyona.

Pedig Bánd Mária már nem vallja ennek hasznát.

De hisz csak egy ismeretlen holttestét veti majd fel a Duna hulláma, ott valahol a távolban.

Kövér Ima.



forogtatja, midőn tekintete egy kis közleményen megakadt, mely nyilvánosságra hozza Török bankház mesés szerencsésjét. Egyszerre csak elfutja a mérge és dühtől izgatva kiáltja: „Ilyen pech! Az a szám, melylyel játszottam, főnyereményt nyert. És én balga beszünttettem a játékot. Ilyesm csak velem történhetik!” — Egy pillanatig kínos esőnd uralkodott a szobában, egyszerre azonban a család legidősebb fia egy hatalmas „Eljent” kiált, és mintha megőrült volna, elkezd az asztal körül táncolni. „Apám! — kiáltja izgatottan — a kár megtérült! Én ezzel a sorsjeggyel hátad mögött tovább játszottam.

— **Ingyenes díszmü ajándék.** A kiemelt elolvassa, akaratlanul is Amerikára a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebbről, Budapestről kél szárnyra e hír. A *Pesti Napló* Magyarország e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen független szabadelvű és szökimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékol adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal diszitett *Zichy Mihály album*-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesel bíró művet — melynek az *Athenaeum* kiadásában megjelent eredeti 90 koronába kerül — a *Pesti Napló* új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És meg kapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra.

### Utmutatás a ragadós száj-és körömfájás elleni védekezésre és ezen betegség gyógyítására.

1896. év óta volt mentes Magyarország egy igen kellemetlen és nagy károkat okozó állatbetegségtől, a ragadós száj és körömfájástól. Hat év után a folyó év elején hurezolták be hozzánk Romániából s azóta daczára a terjedése ellen tett legerélyesebb intézkedéseknek — folyton terjed s a dunántult kivéve, hol még csak igen szörványosan jelentkezik, el van terjedve az egész országban. A mult hetekben úgy hirdett, hogy Somogyvármegyében is fellépett. A hír azonban nem bizonyult valóbnak, azonban lehet, hogy csak napok kérdése a mikor hozzánk is beköszönt ez a gazda közönséget igen súlyosan érintő kellemetlen állatbetegség. Földmivelésügyi kormányunk a lehető legszigorubb óvintézkedéseket léptette életbe, hogy a betegség rohamos terjedését gátolja s ha már teljesen kiirtani nem is sikerül, arra törekszik, hogy addig védje mezőgazdákat míg a az őszi munkálatokkal elkészülnek.

Ujabbán a földmivelésügyi miniszter kis népies nyelven írott könyvecskében megíratta a ragadós száj és körömfájás ellen való védekezés módját, a gyógykezelési utasításokat, továbbá a betegség föllépése esctén teendő hatósági intézkedéseket. Ilyen kis füzeteket a főszolgabíró-ság utján megkapják az összes jegyző urak, kiknek mint irástudóknak hivatásuk lesz ezeket áttanulmányozni. Talán magunk sem végzünk felesleges munkát, ha a kis füzetek tartalmának rövid kivonataát közöljük:

A ragadós száj és körömfájás — írja a kis füzet — mint a neve is mutatja, olyan betegség, mely az egyik szarvasmarháról, juh-ról, kecskéről, sertésről vagy bivalyról vagyis az úgynevezett hasított körmű beteg állatokról a másikra is átragad. De a neve azt is mondja, hogy leggyakrabban a száj- és valamelyik lábán, esetleg mind a 4 lábán a körmök is megbetegednek, vagy csakis a körmök lesznek betegek. Erre a betegségre talán valamennyi ragadós betegségek között leg-

jobbán ráillik a „ragadós” szó, mert tényleg a hazánkban ismert ragadós állati betegségek között ez a legragadósabb, úgy hogy a mely istállóba, vagy gulyába vagy esordába beveszi magát, ott rendszeren az állatok legnagyobb része megbetegszik.

A ragadós száj- és körömfájás csirája bent van a ragadós száj- és körömfájásban, beteg állat nyálában, a szájából vagy a körmei közül kifolyó genyben, esetleg tejében is. Ezt az állat elhullatja az istállóban, a legelőn, a tarlón, az úton az etető vályuban, itató vödörben stb., egyszóval mindazon helyeken, a hol a beteg állat megfordul. Ha azután az egészséges állat ilyen helyekre kerül, a betegséget az egészséges állat is megkaphatja, mert a legelőn vagy a tarlón levő tüskés növények, szőrös füvek, gabonaesutka stb. fölsebbzik a körömágyat vagy

a körmök között levő finomabb bőrt és ezek a növények a betegség csiráját úgy beohtják oda, mint az orvos az ő tüjével a kis gyermek bőre alá a himlő csiráját.

Ez az egyik módja annak, hogy az állatt a betegséget megszerezze. De ezenkívül lehet sok más módja is. Így el lehet vinni a betegséget egyik helyről a másikra ruhával, csizmával, kézzel, tejjel, takarmánnyal, vakaróval, kefével, istálló-sópróval, stb.-vel.

Ezen betegségeket csak a hasított körmű állatok kapják meg. Ezek közül legkönnyebben a szarvasmarha, már ritkábban a sertés, juh és kecske, és még ritkábban a bivaly. Más állatokra ez a betegség nem igen ragad át. Az ember azonban megkaphatja, különösen a beteg tehenek nyers tejétől.

(Foly. köv.)

„Védjegy“



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

## Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitünő sikerrel használtatik köszvény, csusz, meghülések ellen, bémulások, ficzámoknál, gyuladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgöres, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerertárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Barcs; Dörner S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

### VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában LUGOSON.

A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon aranyéremmel, díszkeresztel és díszoklevéllel kitüntetve.

42—50.

### A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

## Zichy Mihály Album.

A *Pesti Napló*, amely eddigelé Madách *Ember tragédiáját*, Arany *balladait* Zichy Mihály képeivel, Katona József *Bánk bánját*, Kistaludy Sándor *Himfy szerelmét* remek albumba foglalva, és legutoljára a *Költők Albumát* adta olvasóinak karácsonyi ajándékol, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmuló, de a könyvpiacra is ritkaság számba menő díszművet, a o o o

**Zichy Mihály Albumot** szánta olvasóinak karácsonyi ajándékol.

Zichy Mihály képeinek válogatott, impozás albumba foglalt gyűjteményét a *Költők Albumánál* nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termeléseinek legszebb festményeit és rajzait foglalja magában legjavát ez a díszmü

**negyven mülapon**, amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbíróink irnak szöveg-magyarozatot. A valóban remek kivitelü mülapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyarszövegben.

A negyven pompás mülapot, a kísérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint a Zichy rajza után készült **gazdag bekötési tábla** foglalta gyönyörű díszes kötetbe o o o o o o o o

A *Pesti Napló* e nagyszabású díszművét az *Athenaeum* állítja ki. A *Zichy Mihály Albumot*, amelynek ára az *Athenaeum* eredeti kiadásában 90 korona. a „*Pesti Napló*” új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra. o o o o o o o o o o

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

**KAISER-féle Mell-bonbonok**

**2740** közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról köhögés-, és rekedtség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható:  
**SCHÖN RICHÁRD**  
gyógyszertárában  
**BARCSTELEP.**

**Fogorvosi műtermemet**

f. év november 1-től **Király-utca 7 sz.** alá (Alt éz Löhmmel szemben) helyeztem át.

**Dr. Gál Jenő**  
fogorvos.

**Pécsett.**

**Tanonczul**

felvétetik **Csokonyában, Pittner György** vendéglő és mézszárszékebe egy 14-15 év körüli jó házból való fiu, ki írni, olvasni jól tud. Németül is beszélők előnyben részesülnek.

**Könyvkötészet.**

Mindenmü könyvek diszes, vagy egyszerű bekötése aranyozott czimnyomással, vagy anélkül, tartósan, izlésesen s jutányos áron elvállaltatnak

**Barcon a könyvnyomdában.**

Elvállaltatik továbbá minden e szakmába vágó diszmunkák u. m: képrámák, arcképek, albumok, emlékkönyvek s több féle plus tárgyak készítése és javítása.



Oh jaj!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

**Próbadoboz 50 fillér.**

Fő- és szétküldési raktár:

**"NADOR" GYÓGYSZERTÁR**

Budapest, VI., Váci-körut 17.



Éljen!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható

Bares: **Kohut Sámuel.**

Barstelep: **Schön Richárd.**

Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**

**Visy Sándor** gyógyszerárakban.

3-26

**1.000.000**  
KORONA  
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az

**55,000** nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencésőbb esetben:

**1.000.000** korona.

Korona

*Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizelendők.*

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
2 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	50000
1 " "	40000
1 " "	30000
1 " "	25000
1 " "	20000
1 " "	15000
2 " "	10000
3 " "	5000
3 " "	3000
4 " "	2000
5 " "	1000
15 " "	500
140 " "	300
34450 " "	200
4550 " "	170
4550 " "	130
100 " "	100
4350 " "	80
3350 " "	40

**55,000** nyer. és jut. kor. összegben **14.459,000**

**Kiváló szerencse**

**TÖRÖK-nél.**

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabesült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemskára újból kezdetét veszi.

**10,000 sorsjegy 55,000**

**PÉNZNYEREMÉNNYEL** sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szeriut.

5 hónap alatt összesen **Tizennégy millió 459.000** koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerü betétjei a következők:

egy nyolezad (1/8)	frt	—,75	vagyis	1,50	korona
egy negyed (1/4)	"	1,50	"	3.—	"
egy fél (1/2)	"	3.—	"	6.—	"
egy egész (1)	"	6.—	"	12.—	"

A sorsjegyeket utónvétellel vagy a pénz bekioldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

**f évi november hó 10-ig**

bizalommal hozzánk küldeni.

**Török A. és Tsa.**

bankháza

**BUDAPEST.**

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték osztályai.

Főüzlet: VI., Teréz körut 46 a.

Fiókok: 1. Váci körut 4.

" 2. Muzeum körut 11.

" 3. Erzsébet körut 54.

**Rendelőlevél levágnadó. TÖRÖK A ÉS TÁRSA bankháza Budapest.**

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben (utánvételezni kérem (postautalvánnyal küldöm (mellékelem bankjegyekben (bélyegekbenn)) } A nem tetsző törlendő

Pontos cím: